

## Posudek vedoucího práva na diplomovou práci Markéty Novotné „Švýcarský Spolkový soud“

Předložená diplomová práce po formální stránce splňuje všechny požadavky, které jsou stanoveny pro kvalifikační práce tohoto druhu v rámci Právnické fakulty UK. Po formální stránce jsem v práci objevil pouze několik málo gramatických chyb a formálních nedostatků, které nejdou na úkor srozumitelnosti práce. Diplomantka řádně odkazuje na veškeré zdroje a velmi oceňuji zejména odkazy na primární zdroje švýcarského práva.

Práce je dobře strukturovaná a diplomantka prokázala znalost problematiky i tím, že vedle popisné části týkající se Spolkového soudu analyzuje modely kontroly ústavnosti v komparativním pohledu. Historický úvod státního vývoje Švýcarska je užitečný, protože ukazuje zcela specifickou situaci státoprávního vývoje, který není v evropském měřítku s jiným vývojem srovnatelný. Diplomantka správně analyzovala i filosofický základ švýcarského spříseženstva; nikde jinde v Evropě nenašly Rousseauovy ideje takový ohlas a praktický dopad jako ve Švýcarsku.

Velmi na práci oceňuji právní analýzu vztahu švýcarského vnitrostátního práva a mezinárodního práva. Pro studenty obvykle tato témata bývají příliš složitá, ale diplomantka prokázala dobré znalosti švýcarského monistického modelu a jeho dopad na rozhodování Spolkového soudu.

Se závěry, ke kterým diplomantka dospěla, souhlasím. Jsem přesvědčen, že ochrana ústavnosti ve Švýcarsku je značně deficitní a model koncentrovaného ústavního soudnictví, přes jeho nedostatky, je modelem efektivnějším. Paradoxem švýcarského ústavního modelu je vysoká participace obyvatelstva na výkonu moci, ačkoliv ochrana ústavnosti nedosahuje vysoké úrovně a je dotvářena soudní mocí.

K práci mám připomínku týkající se opakujícího se textu na s. 22-24, který je identický s textem počínajícím na s. 18. Doslovné „překopírování“ textu je ke škodě práce, protože diplomantka neuvádí žádné nové informace, nýbrž pouze opakuje, co již bylo řečeno na předchozích stránkách.

K ústní obhajobě navrhuji, aby diplomantka odpověděla na následující otázky:

- 1) Považujete některé z rozhodnutí Spolkového soudu v oblasti kontroly ústavnosti za precedenční v takovém rozsahu, jako bylo např. rozhodnutí Nejvyššího soudu USA ve věci *Marbury v. Madison*? Odpověď odůvodněte.
- 2) Považujete český model převažujícího dualismu vztahu vnitrostátního a mezinárodního práva za vhodnější uspořádání vztahů mezi množinami právních předpisů, nebo naopak byste preferovala model monistický? Odpověď odůvodněte.

**Závěr: Předloženou diplomovou práci Markéty Novotné „Švýcarský Spolkový soud“ hodnotím jako výbornou.**

V Praze dne 18. září 2020

JUDr. PhDr. Petr Mlsna, Ph.D., v.r.

